

# ЗНАМЯ ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 149 (4151)  
Год издания 23-й

ВОСКРЕСНЫЙ НОМЕР

31 июля 1966 года  
Цена 2 коп.

## ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

### ОНИ ИДУТ В АВАНГАРДЕ

Бюро Сланцевского городского комитета КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся рассмотрели итоги социалистического соревнования коллективов промышленных предприятий, строительных и торговых организаций, автохозяйств и домоуправлений за второй квартал 1966 года.

За достигнутые успехи в социалистическом соревновании присуждены:

#### ПО ПРОМЫШЛЕННЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ ПЕРВОЙ ГРУППЫ

Первое место и переходящее Красное знамя городского комитета КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся — коллективу шахты № 3 треста «Ленинградсланец» (начальник шахты К. И. Ширенко, секретарь партийной организации Г. Н. Леонтьев).

Второе место — коллективу сланцеперерабатывающего комбината «Сланцы» (начальник комбината В. И. Шувалов, секретарь партийной организации Л. Ф. Финогенов).

Третье место — коллективу ремонтного завода треста «Ленинградсланец» (директор завода Г. В. Лазинин, секретарь партийной организации Н. А. Кузнецова).

#### ПО ПРОМЫШЛЕННЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ ВТОРОЙ ГРУППЫ

Первое место и переходящее Красное знамя городского комитета КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся — коллективу мясокомбината (ди-

#### Победители соревнования во втором квартале

ректор С. Д. Гребенюк, секретарь партийной организации В. С. Никитина).

Второе место — коллективу типографии (директор А. Н. Иванов, секретарь партийной организации В. Д. Никулин).

Третье место — коллективу бытпрома комбината (директор П. Т. Фокин, секретарь партийной организации Э. И. Бодарева).

#### ПО СТРОИТЕЛЬНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

Первое место и переходящее Красное знамя горкома КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся — коллективу шестого строительного управления треста № 31 (начальник В. П. Цухлов, секретарь партийной организации П. А. Клементьев).

#### ПО ТОРГОВЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

Первое место и переходящее Красное знамя горкома КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся — коллективу магазина № 19 (заведующая Е. С. Ефимова, профгруппорг А. В. Подгорная).

#### ПО ДОМОУПРАВЛЕНИЯМ

Первое место и переходящее Красное знамя горкома КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся присуждены коллективу домоуправления ЖКК треста № 31 (управляющая домами Н. В. Диденко, секретарь партийной организации И. Ф. Васильева).



## В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

Они всегда  
впереди

Такими можно  
гордиться

В цехе сероочистки сланцеперерабатывающего комбината работает слесарем Николай Васильевич Горский. Военную службу он проходил на одном из кораблей дважды Краснознаменного Балтийского флота. Был гидроакустиком. В его личной карточке записаны одни только благодарности.

И теперь бывший моряк идет впереди. Он ударник коммунистического труда, активный общественник. Недавно его избрали председателем цехового комитета.

Рядом с ним трудится бывший балтийский моряк Александр Иванович Баранов. Он служил электриком на траулере.

А. И. Баранов — тоже ударник коммунистического труда, депутат городского Совета, секретарь партийной организации цеха.

П. СМИРНОВ.

ГОРКОМ ПАРТИИ ПОЗДРАВИЛ  
ЗЕМЛЯКОВ С ПРАЗДНИКОМ

Лучшие сланцевские парни служат на кораблях Краснознаменного Северного флота. Бывшие слесари ремонтно-механического цеха комбината «Сланцы» Валентин Селезнев и Александр Сорокин стали отличными специалистами. Командиры подразделений не раз сообщали родителям, как служат на море их сыновья.

Примерные воины — бывший слесарь управления «Коксохим-монтаж» И. Дубень и рабочий столовой № 9 В. Сивцов. О них уже писала флотская газета.

С письмом к нашим землякам, проходящим действительную службу на Северном флоте, обратился городской комитет партии. Он передал им горячий привет от сланцевчан и дал наказ — отлично нести службу.

П. ВАСИЛЬЕВ.

## НА МИРНОЙ ВАХТЕ

Наш флот, созданный Коммунистической партией, представляет собой грозную силу, готовую к активным действиям на море.

Силу свою он черпает в тесной связи с народом. Защитники морских рубежей нашей Родины, уходя в запас, направляются на передний край пятилетки.

Многие сланцевчане прошли хорошую школу во время службы на кораблях Военно-Морского Флота. А сейчас заняты мирным созидательным трудом. Среди них братья Владимир и Александр Евгеньевы, работающие на шахте имени С. М. Кирова, электрослесарь шахты № 3 Николай Кузнецов, шофер лесхоза Александр Андреев, мастер теплоэлектроцентрали сланцеперерабатывающего комбината Василий Денисов, горнорабочий шахты № 2 Степан Степанов и многие другие.

Н. ТЕРЕНТЬЕВ,  
горвоенком.

## ГОРДОСТЬ РОДИНЫ

Контр-адмирал  
Д. ВЕРШИННИН

«Несколько дней назад успешно закончен кругосветный поход группы атомных подводных лодок в подводном положении...»

Громом радостных аплодисментов встретили делегаты XXIII съезда КПСС это сообщение министра обороны Маршала Советского Союза Р. Я. Малиновского.

За годы Советской власти флот наш претерпел огромные изменения. Олицетворением его мощи сейчас являются атомные подводные корабли.

Главную ударную силу морской авиации составляют скоростные самолеты-ракетоносцы. Обладая громадной дальностью полета и большой грузоподъемностью, они способны с высокой точностью

выходить практически в любой заданный район Мирового океана и поражать там избранную цель.

Качественно другим стал ныне и наш надводный флот. Ракеты различного назначения, автоматика, радиоэлектроника коренным образом изменили его боевые возможности.

Ракета во многом уравнила шансы больших, средних и даже малых кораблей-носителей, поскольку любой из них, даже самый крупный, сильно бронированный и вооруженный, все равно неизбежно гибнет от одного прямого попадания и даже близкого взрыва ракеты с ядерным зарядом. А ракета эта может быть выпущена и с малого и с большого корабля.

Дело, таким образом, сводится теперь к надежности и мощности оружия, точности и своевременности стрельбы, уровню подготовки личного состава, его идейной убе-

жденности и готовности свято выполнить свой священный долг перед Отчизной. Всеми этими качествами в полной мере обладает и личный состав нашего флота и та прекрасная техника, которую дает Советская страна защитникам своих морских рубежей.

Учитывая интересы и географические особенности нашего государства, а также все расширяющиеся международные связи с миролюбивыми независимыми странами, мы имеем в составе надводного флота корабли различных классов и назначения. Среди них такие, как ракетный крейсер «Варяг», как ракетные катера, которые отлично приспособлены для того, чтобы примерно наказывать любого агрессора, если он рискнет приблизиться к берегам нашей Родины.

Для надежной обороны подступов с моря флот имеет и береговые ракетные войска. Их прекрасное оружие отличается высокой точностью и значительной дальностью стрельбы, что позволяет поражать буквально точечные цели на больших дистанциях.

И, наконец, наша замечательная морская пехота. Это высокомеханизированные войска, отличающиеся исключительной подвижностью и большой ударной силой.

Свои могучие Армию и Флот наш советский народ создал не для того, чтобы грозить войной большим или малым государствам, навязывать им свою волю, свой образ мыслей, а для того, чтобы уверенней и тверже отстаивать свободу, честь и независимость своей страны, всего социалистического содружества перед лицом империалистических агрессоров. И до тех пор, пока в мире сохраняются агрессивные силы, привыкшие разбойничать на земле и на воде, Коммунистическая партия, советский народ будут настойчиво крепить оборону страны, совершенствовать свои Армию и Флот.

Легендарный матрос революции, «морская душа» времен Великой Отечественной войны — символ яростных атак, беспощадной ненависти к врагу и неистребимой воли к победе — нашли себе прочное место в сердце народном и будут жить в нем века.

# О тех, кто сегодня трудится



## СЕРДЦЕ ШАТЕРИ

Л. И. ГОРБУНОВА ЗАБОТИТСЯ О НАШИХ ДЕТАХ

Сложнейшие приборы в цехах сланцеперерабатывающего комбината помогают людям правильно вести технологический режим. За исправностью их следит бригадир слесарей лаборатории цеха КИП и автоматики Борис Александрович Козлов. Ему поручаются самые сложные операции: капитальный ремонт современных электронных приборов.

НА СНИМКЕ: Б. А. Козлов за работой. Фото А. Тратанова.

Лидию Ивановну Гордееву представлять не надо. Общественного инспектора детской комнаты милиции хорошо знают в нашем городе.

В любое время готова Лидия Ивановна идти в чужую семью, чтобы помочь людям, предотвратить беду.

В годы войны Гордеева работала в детском отделении одной из ленинградских больниц. Ее ласковые, заботливые руки выходили многих-многих истощенных голодом малышей.

Злая война отняла у ребят семью. Детские дома были переполнены сиротами.

Погби и муж Лидии Ивановны, и она осталась вдвоем со своей дочуркой.

Позднее в семье солдатки появился мальчик-сирота, для которого Лидия Ивановна стала второй матерью. Она полюбила Володю, как родного, старалась, чтобы он вырос хорошим человеком.

Возмужали дети Л. И. Гордеевой. Приемный сын Володя уже закончил институт и работает в Ленинграде.

Сматривая на своих детей Лидия Ивановна, и не может нарадоваться. Да, она вправе гордиться тем, что сумела дать им хорошее воспитание.

По-прежнему неугомонна Лидия Ивановна. Она — частый и желанный гость в семье школьников Геннадия Ботина и Анатолия Земского. Уж очень хочется, чтобы эти подростки стали полезными людьми!

По инициативе Л. И. Гордеевой и ее товарищей открыта на общественных началах детская комната в домоуправлении жилищно-коммунальной конторы цементного завода. Л. МИНЯЙЧЕВА, инспектор детской комнаты милиции.

## ЭКСКУРСИЯ В ПЕТРОВДВОРЕЦ

Сегодня в Петровдворце на автобусах отправилось 90 строителей из управления № 6.

Экскурсанты осматривают знаменитые фонтаны, архитектурные памятники, посетят «Монпелье» и лавильоны Эрмитажа. Для них будет прочитана лекция «История дворцово-паркового ансамбля Петровдворца».

А. АНДРЕЕВ.

## ДРУЖНАЯ ЧЕТВЕРКА

Двенадцать... шесть... четыре... Вам, конечно, ничего не говорят эти цифры. А между тем они могут многое рассказать. Ну, например, о четырех женщинах — химиках из отделения конденсации печного цеха сланцеперерабатывающего комбината.

Две из них сегодня с утра заняты свои рабочие места. Двух других нет. Но, говоря о коллективе, надо сказать и о них.

Двенадцать лет прошло с тех пор, как Зинаида Константиновна Никифорова, Мария Павловна Ауков, Ирина Григорьевна Жорова и Любовь Ивановна Бартечева первый раз прошли через заводскую проходную. С того дня их интересы слились с интересами цеха.

Шесть лет назад судьба свела их вместе. Они работают в одной смене. Операторы отделения конденсации З. К. Никифорова, М. П. Ауков, И. Г. Жорова и Л. И. Бартечева стали настоящими специалистами своего дела.

Четыре года подряд держат они первенство в социалистическом соревновании. Этот маленький отряд большого коллектива стал настоящим авангардом. На него равняются остальные группы и службы цеха. Но отобрать у них славу лучших не могут. А почему? Вот что говорят об этом они сами:

— Мы не ждем, чтобы кто-то из нас просил о помощи. У нас действует закон: «Длин за всех и все за одного!»

Пожелаем этой дружной четверке еще больших успехов.

## ВСЕГДА В ПУТИ

К автобусной станции плавно подкатывает голубая машина с номером 23-21. Хлопнули дверцы. Выходят и входят пассажиры. А у шоферской кабины разговор.

— Принимай, Володя, машину, — поступившая ломком по колесам, говорит Павел Иванович Иванов своему напарнику Владимиру и тоже Иванову. — Полный порядок. Смена прошла нормально.

— Хорошо, — говорит Владимир. — Счастливо отдохнуть, а мне, — он взглянул на часы, — мне пора...

Запущен мотор. Кондуктор А. Анохина подает сигнал, и машина трогается с места.

Вот уже пятый год Владимир Иванов водит автобус. И за это время у него не было ни одного опоздания, ни одного нарушения графика. Весь коллектив автобусной станции с теплотой отзывается о нем. Хороший товарищ, вежливый, скромный.

...Убегают шероховатый асфальт. На остановках входят и выходят пассажиры. Зорко следит за дорогой Владимир Иванов. Для кого-то сегодня выходной день, а он — в пути...

В. ДУДИН, г. Сланцы.

## У ПОСТЕЛИ БОЛЬНЫХ

Утром в хирургической отделении центральной районной больницы пришла на дежурство медицинская сестра Валентина Федоровна Становова.

Приветливо поздоровавшись с больными, она остановилась у постели Станислава Шлакова:

— Ну, как себя чувствуете, спокойно ли спали!

— Спасибо, сестра, я уже почти здоров, хоть завтра в море...

— Хорошо, — выпейте-ка лучше вот это лекарство. Штурман среднего рыболовного траулера С. В. Шлаков приехал в Сланцы к родственникам. Внезапный приступ болезни привел его в операционную, а потом и на больницу койку. Искусство врачей, заботливый уход медицинских сестер помогли рыбаку. Действительно, скоро он выйдет в море.

Более десяти лет ухаживает за больными Валентина Федоровна. Нелегко труд медицинской сестры. Но как приятно сознавать, что ты помог вернуться в строй, и человек опять радуется жизни, солнцу, цветам.

В. ДУДИН, г. Сланцы.

## НАГРАДА ЗА ЧУТКОСТЬ

Давайте познакомимся. Имя: Тамара. Фамилия: Григорьева.

Сегодня она — на работе, в магазине № 48, в том, что расположен на углу улиц Кирова и Чкалова.

Только не шлите Тамару за прилавком. Баклейного отдела. Там ее нет. Продавец Григорьева замечает ушедшего в отпуск кассира.

К окошечку с чекной надписью «Касса» подходят покупатели. И все довольны. Тамара Григорьева отлично справляется с и обязанностями кассира.

Но, пожалуй, еще больше ценят молодого продавца-кассира за чуткое отношение к людям, за приветливую улыбку, за доброе, ласковое слово: «Пожалуйста».

## ШАГИ ПО РОСЕ

На улицах деревни Сижно тишина. Но вот у одного из домов скрипнула калитка.

Сегодня первой встретила рассвет Антонина Федоровна Филиппова. В четыре утра она уже на ферме. Прислушиваясь к мерному пульсированию аппаратов электродойки, Антонина Федоровна невольно задумывается. Ее мысли переносятся далеко, на другую — эроновскую ферму совхоза «Родина». Там знатная доярка района Галина Логинова, с которой соревнуется Антонина Федоровна.

Нелегко догнать Логинову, которая получает почти по четыре тысячи килограммов молока от коровы в год. Но можно. Потому-то и поднимается Филиппова в такую рань, делает первые шаги по росе.

## НАШ ДРУГ ПОЧТАЛЫОН

Этого человека иначе и не назовешь. Вот он шагает по улицам города, от одного дома к другому, с туго набитой сумкой через плечо. И всем-то нужен почталыон. Даже детшкам-дошкольникам, которые ждут, когда он принесет им «Веселые картинки».

Некажиста сумка почталыона, а сколько в ней радости, волнений, добрых слов, приветов — того, без чего не может обойтись человек.

Одну из таких сумок носит бригадир почталыонов Сланцевского узла связи Анна Васильевна Александрова. Ее можно встретить на любом из одиннадцати доставочных участков, которые она знает, как свои пять пальцев.

Для каждого есть что-нибудь в сумке у Анны Васильевны, и это не удивляет, ведь она разносит за день до тысячи писем, газет и журналов.

Дорогой товарищ, если ты встретишь сегодня эту женщину во дворе своего дома, улыбнись ей, пожелай удачи. Право же, она заслужила это.

И в летний зной, и в зимнюю стужу часто можно видеть Анну Яковлевну Сарашу на проселочных дорогах. Шагает она из деревни в деревню с тяжелой сумкой через плечо. В каждом доме рады приходу сельского почталыона.

В деревнях Гусева Гора, Новая Нива, Завастье, Дубок довольны работой Анны Яковлевны Сараша.

## ДЕЛАЯ ПОКУПКИ...

Покупая в магазине румяные сдобы, батоны, булочки, задумывались ли вы, дорогой читатель, над тем, чьими руками сделаны они? Скорее нет. Спрятав в сумку вкусно пахнущий батон, вы поспешно выходите из магазина, направляясь дальше...

Не спешите. Мы хотим представить одного человека — Любовь Павловну Копылову.

На хлебокомбинате ее называют просто Любой, и она не обижается. Ведь Копылова гораздо моложе других работников.

Люба — комсомолка, освоила несколько специальностей: укладчица, формовщица, машинистка тесторазделочного агрегата.

Теперь Копылова — мастер и возглавляет целую смену.

Сегодня Люба и ее товарищи на трудовой вахте. Им предстоит выпечь около пяти тонн хлеба и почти три тонны булочной смеси, сдоб, батонов, формовых изделий.

Не зря же смена доверена такому специалисту, как Любовь Павловна Копылова.

## КОГДА МЫ СПАЛИ

Ночь. Опустели улицы. Только иногда в тишину врывается торопливый стук каблучков заподающего прохожего. Город спит.

Сержант милиции Алексей Федорович Алексеев неторопливо шагает по тротуару. Маленькая стрелка часов приближается к четверем. Скоро сме-на постовых.

И вдруг... Как часто в его беспоконной жизни бывает это вдруг!

Где-то звякнуло железо. Ориентируясь на звук, сержант дошел до kiosка. Сразу же бросилось в глаза, что на его двери нет замка.

Оказывается, некто Радюкин хотел ограбить kiosк.

Благодаря умелым действиям сержанта А. Ф. Алексеева преступление было предотвращено.

Вот уже в течение семи лет, днем и ночью, в любую погоду несет службу в органах милиции Алексей Федорович.

И сегодня вы вновь встретите его на своем посту.



Тепло отзываются покупателями о В. Е. Мишиной.

В. Е. Мишина — заместитель заведующего специализированным магазином «Детский мир», который завоевал второе место по Ленинградской области.

За отличную работу в торговле В. Е. Мишина награждена орденом Трудового Красного Знамени.

НА СНИМКЕ: Валентина Ефимова помогает юной покупательнице Тане Трапезниковой выбрать шаллык. Фото В. Вобрикова.

## ПРОВОДЫ ВЕТЕРАНА

Ф. Г. ГЕОРГИАДИ УХОДИТ НА ПЕНСИЮ

На двадцать с лишним лет связал свою судьбу со сланцеперерабатывающим комбинатом Ф. Г. Георгиади.

Тогда, в середине сороковых годов, когда Фома Георгиевич приехал в Сланцы, комбината еще не было.

Только-только появились со своими приспособлениями геодезисты.

А через несколько лет появилось крупнейшее предприятие нашего города.

Многочисленная армия сланцевчан трудится сейчас в цехах, оснащенных современным оборудованием.

Долгие годы Фома Георгиевич служил примером неистощимой энергии, вдохновенно работал на комбинате.

Товарищи сердечно проводили на пенсию старого большевика, ветерана труда.

Фома Георгиевич сказал: — Нелегко расставаться с заводом, где все стало близким и дорогим. Но я и сейчас остаюсь с вами!

СЛОВА ПОЛЮБИВШЕЯ ПЕСНИ

## РОБОТ

Слова Михаила ТАНИЧА Музыка Левона МЕРАБОВА

Ты со мною вдвоем научился скучать, В разговоре один междометия. И чудную привычку, как робот, молчать

Объясняют двадцатый столетием. Припев: Робот, ты же был человеком, Мы ходили по лужам, В лужах плавало небо. Чтобы я улыбался, Ты смешно нунарежал, А зимою ромашки Добывал из-под снега.

Робот, Робот — это выдумна вена. Я прошу, ну, попробуй, Стань опять человеком. Я глазами брожу по тебе, как по льду. Поназаться боюсь некажистом. Неужели в две тысячи первом году Нам заменят сердца на транзисторы.

Припев. В. ПАЛЛОН, корр. ЛенТАСС.

## ГОРОД НА ОСТРОВЕ

### ПАМЯТНИК МОРСКОЙ СЛАВЫ

Сегодня советский народ отмечает традиционный праздник — День Военно-Морского Флота СССР. Наши люди любят свой флот, моряков. Все, что связано с историей отечественного флота, бережно охраняется советским народом.

Сегодня мы расскажем о памятниках Кронштадта — одной из главных морских цитаделей нашей Родины.

Санкт-Петербург, а позже — колыбель Великой Октябрьской социалистической революции — Ленинград.

Уже в первые годы своего существования гарнизон Кронштадта отбивал нападение шведских кораблей. Во время Крымской войны 1853—56 гг. он явился непреодолимой преградой для англо-

французской эскадры, которая направлялась по Финскому заливу к Петербургу. Кронштадт надежно прикрывал Петроград в годы гражданской войны. И, наконец, огонь кронштадтских фортов наносил огромный урон гитлеровским войскам, осаждавшим Ленинград во время Великой Отечественной войны.

Имя города-крепости неразрывно связано с революционным движением на флоте. В 1905—1906 годах в Кронштадте прошли восстания матросов и солдат, во главе которых стояли большевики.

Большую роль сыграл гарнизон города в Октябрьском вооруженном восстании. По призыву Военно-революционного комитета в Петроград прибыли отряды революционных матросов. Впоследствии кронштадтцы по зову партии направились на фронты гражданской войны, участвовали в подавлении контрреволюционного мятежа на форту Красная Горка, в разгроме войск белогвардейского генерала Юденича.

## ФЛОТОВОДЦЫ, КОТОРЫМ ГОРДИТСЯ РОССИЯ

Он стоит в развешающейся вверху шинели с простертой вперед рукой. Ветер треплет его борозды. У ног плещется волна. Такая изобразил скульптор Л. В. Шершу, выдающегося флотоводца и ученого С. О. Макарова. Бронзовый памятник находится в центре Кронштадта, на Якорной площади.

На постаде ладе монумента адмирала: «Памяти войны!» Расположенные вокруг постыдела барельефы знакомят с наиболее выдающимися моментами биографии Макарова. Один из них изображает о первой в истории России морского флота, которую произвел адмирал-лейтенант Макаров в 1878 году при выводе турецкой эскадры, находившейся на Батумском рейде. А в барельефе ледокола «Ермак», построенного по проекту Макарова. На нем адмирал проводил океанографические исследования в Северном ледовитом океане в 1891 году. Третий барельеф запечатлел гибель броненосца «Петропавловск» на Порт-Артуре в 1904 году. Вместе с этим кораблем погиб прославленный адмирал. В полисаднике у Дома офицеров — другой памятник. Он изображает худощавого морского офицера в накинута поперек мундира плаще. В руках у него карта Новой Земли. На постаде ладе мореходных инструментов. Надпись гласит: «П. К. Пахтусов». А дальше высечены слова: «Труд, Ползая. Отвага. Это было девизом человека, который запечатлен в бронзе.

Пахтусов родился в Кронштадте в 1800 году в семье корабельного унтер-офицера. Мальчик рано осиротел. Только поразительная трудолюбивость и прилежание дали ему возможность поступить в школу, а потом Кронштадтское штурманское училище. Почти всю жизнь Пахтусов прослужил на Севере. Он внес неограниченный вклад в отечественную географическую науку. Им исследованы Северный ледовитый океан и Белое море, Новая Земля.

Памятник Пахтусову построен на средства штурманов русского флота. Около десяти лет отчисляла от своего жалования. Наконец, в 1886 году памятник работы профессора

Академии художеств Н. А. Ловченкова был открыт.

О замечательном русском мореплавателе адмирале Ф. Ф. Беллинсгаузене напоминает памятник, стоящий на Советской улице. Скульптор И. Н. Шредер изобразил моряка, опирающимся на глобус.

Адмирал Беллинсгаузен широко известен своим походом к берегам Антарктиды. Тогда он командовал шлюпом «Восток». Другим шлюпом «Мирный» командовал М. П. Лазарев. Замечательные русские моряки открыли в этом походе шестой континент. Позже Беллинсгаузен был командиром Кронштадтского порта.

Вызывает интерес бюст изобретателя радио А. С. Попова, который установлен в 1945 году в саду возле дома бывшего Минного офицерского класса, где работал ученый. В стенах этого здания А. С. Попов сделал свое великое изобретение.

## ПОСВЯЩЕНО ПОСЕТНИКМ МОРЯКАМ-ГЕРОЯМ

Среди густой зелени сада отдыха, что в центре города, стоит ко-

рабельное орудие, укрытое серым стальным щитом. Оно напоминает о подвиге старшины первой статьи Ивана Тамбасова.

Старшина служил на линкоре «Октябрьская революция». Этот огромный корабль огнем своих орудий главного калибра метко разил фашистов, блокировавших Ленинград. Вражеская авиация и артиллерия неоднократно охотились за линкором. 16 апреля 1943 года рано утром гитлеровцы начали бить по кораблю. Один из снарядов разорвался на палубе. Тамбасов нес вахту около своей пушки. Взрывная волна сбила с ног. Но старшина тотчас же вскочил. В этот момент запылали палубный настил рядом с местом, где лежали подготовленные для орудия снаряды. Огонь приближался к ним. Взрыв мог погубить корабль.

Стремясь предотвратить опасность, Тамбасов бросился в огонь и голыми руками начал выбрасывать за борт раскаленные снаряды. Последний снаряд взорвался в руках у героя. Тамбасов посмертно награжден орденом Красного Знамени и навечно занесен в списки флота.

Мы рассказали лишь о некоторых памятниках города-крепости. Их много в Кронштадте. Они свидетельствуют о безграничном патриотизме моряков-балтийцев, их горячая любовь к Родине, о непоколебимой верности советских моряков делу коммунизма.

В. ПАЛЛОН, корр. ЛенТАСС.

**ГРОССМЕЙСТЕРЫ**

**ВБЛИЗИ**

ДМИТРИЕ БЕЛИЦА

**«ХОД СЛЕЗОЙ»**

Я как-то спросил гроссмейстера Полугаевского: — Приходилось ли вам на каком-либо матче смеяться? — Как же! — ответил Полугаевский. — Однажды я присутствовал на командном женском первенстве Москвы. Одна из шахматисток сделала ход ферзем и тут же заплакала. Игравшая с ней ее соперница подошла к тренеру. — Как я должна поступить? —

спросила она. — Моя противница подставила своего ферзя под удар и, только сделав ход, поняла это. Теперь она сидит и плачет... Брать мне ферзя? — Конечно, брать! — твердо заявил тренер. — Спорт есть спорт.

Шахматистка вернулась к столу и сняла с доски ферзя соперницы. Та, в свою очередь, сразу же вытерла слезы и следующим ходом поставила ей мат!..

**«ОПАСНОЕ СХОДСТВО»**

В 1958 году на олимпиаде в Мюнхене забавный случай произошел со мной. Дело в том, что внешне я очень похож на югославского гроссмейстера Александра Матановича, принимавшего участие в этой олимпиаде. Ма-

ленький зал не мог вместить всех желающих присутствовать: одних участников было около 200 человек! Поэтому журналистов в зал не впускали. Я подошел к дверям, и вдруг человек, стоявший на контроле, сказал: — Пожалуйста, проходите, гроссмейстер Матанович!

Каюсь, я не стал спорить... Так продолжалось несколько дней. То, что из всех корреспондентов в зале бывал только я, возмутило многих моих коллег, и они заявили протест представителю оргкомитета Шнейдеру. На другой день Шнейдер, увидев прогуливавшегося вокруг столика гроссмейстера Матановича — тот ожидал, когда его противник сделает ход, — подбежал к нему и категорически потребовал, чтобы Матанович ушел из зала!

**ШАХМАТИСТ В ОТДЕЛЕНИИ МИЛИЦИИ**

Об этом гроссмейстер Таль не очень любит вспоминать, но что было, то было!.. Во время шахматного чемпионата СССР в Москве в 1957 году партия Таль—Болевский была отложена в тяжелом положении для Талья. Всю ночь Михаил анализировал сложившуюся ситуацию, но так и не нашел спасительного хода. Утром он, глубоко задумавшись, шагнул по улице, перешел в неполюженном месте на другую сторону, и... конечно, раздался пронзительный свисток милиционера. Паспорта и денег у гроссмейстера с собой не оказалось, и милиционер препроводил нарушителя в отделение. Дежурный по отделению, не отрывая глаз от стоявшей на столе

шахматной доски, спросил: — Фамилия? — Таль, — ответил гроссмейстер. — Бросьте шутки! — рассердился милиционер. — Тоже мне гроссмейстер нашелся!.. А впрочем, если вы действительно Таль, то это нетрудно проверить: вот я всю ночь просидел над этой партией и никак не могу придумать выхода для Талья! Если вы Таль, какой ваш ход? — Если бы я знал! — воскликнул гроссмейстер. — Я тоже просидел всю ночь и не нашел спасения! Так любитель шахмат из отделения милиции первым в Москве узнал о том, что Таль проиграл эту партию. **Перевел с сербскохорватского Г. МАРКОВИЧ.**

**Николай Илларионов**

**У РОДНИКА**

Новелла

Ясный июльский день. Солнце в зените. Жара. Молчат птицы. Даже лист на деревьях, луговые цветы и трава будто потеряли свои краски и не вызывают обычного восторга. Я с утра на сенокосе. Уже изрядно притупилась коса, а в спине и в руках сладковато-томная усталость. Моя фляга давно пуста. Во рту пересохло. Гонимый жаждой иду на поиски родника. Он где-то рядом, в лесу. Никогда раньше тут не бывал, и о ключе знаю лишь понаслышке. Иду вперед, потом сворачиваю налево и — вот он под толстущей раскидистой елью! Припав к воде, жадно пью. Ух и хорош же родник! Сажусь на корень и наслаждаюсь прохладой. Но что это? Какое-то странное чувство вдруг закрадывается в душу. Точно кто-то настороженно смотрит на меня. Поднимаю голову — прямо передо мной молодой лось!

**В НАШЕМ ГОРОДЕ**



СОЛНЫШКО... Фотоэтиюд А. Траханова.

**СТРАЖ ЧИСТОТЫ**

Не раз Анна Константиновна думала: «Ну ее, эту работу! Мало ли всяких дел!». Но увидит брошенный кем-то окурок и уже не может пройти мимо, снова берется за метлу. Особенно неприятно ей в осеннюю пору. Слякоть, вода. Не уберешь вовремя, как-то беспокойно на душе. Такое чувство, будто у себя дома не прибрано. И она спешит. Встает Анна Константиновна спозаранку, когда город еще спит. А появятся первые пешеходы, и вокруг уже чисто, хорошо. Гля-

дишь, веселее людям, и у самой настроение приподнятое. Тем, кто живет по улицам Ленина, Чкалова и Партизанской, хорошо знакома эта милая женщина с доброй улыбкой на лице. Вот уже скоро десять лет, как Анна Константиновна Трубина работает здесь дворником. И в будние дни, и в выходные, летом и зимой она всегда на своем посту, чтобы наши улицы и дворы выглядели чисто и празднично. **П. ВОЛОДИН.**



**СОРЕВНУЮТСЯ СТРЕЛКИ**

В городском тире звучат выстрелы. Здесь проходят областные соревнования по пулевой стрельбе. В лично-командном первенстве добровольного спортивного общества «Труд» среди других команд принимают участие и сланцевчане.

**СЛЕТ ТУРИСТОВ**

Городской комитет ВЛКСМ принял решение — провести 6 и 7 августа второй традиционный туристский слет. Он будет там же, что и в прошлом году, — в районе деревни Подпорожек.

**С полей — на прилавок**

**РАННЯЯ КАПУСТА В МАГАЗИНАХ ГОРОДА**

На землях совхоза «Сланцевский» поспела ранняя капуста. Упорный труд рабочих принес успех. — Урожай хороший. Снимем по 20 тонн капусты с гектара, — говорит главный агроном Валентина Леонидовна Тиллик. Тугие кочаны каждый день поступают из совхоза в магазины города. Полеводы отправили сланцевчанам уже 40 тонн капусты.

**Диковинные огурцы**



Нелегко порой Константину Александровичу Монкину. Хозяйство большое. Парники, теплицы, гряды. И повсюду — лук, салат, огурцы, щавель, редис... С утра до вечера Константин Александрович в заботах. Зато уж и награда — высокий урожай, которым гордятся в совхозе «Сланцевский», где уже много лет работает овощевод К. А. Монкин. Особенно радует Константина Александровича удачный эксперимент, который он провел нынче. Впервые в теплицах созрели недлинные огурцы сорта тепличный длинноплодный. **НА СНИМКЕ: К. А. Монкин.**

Редактор Р. Ф. СЛУЦКИЙ

**СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ**

**ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!**  
Газета нужна на работе и дома, Выписал сам — посовещайся знакомым!  
Подписка на газету «Знамя труда» не ограничена. Цена на полугодие — 1 рубль 92 копейки, на год — 3 рубля 84 копейки.  
Если Вы хотите знать новости из жизни города, района, области и страны, выписывайте нашу газету!  
**РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА» СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ** на постоянную работу квалифицированная машинистка. Обращаться по адресу: гор. Сланцы, Банковская ул., д. № 3, редакция газеты «Знамя труда».

**НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ**  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
**ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 АВГУСТА**  
11.00 — Теленовости. 11.15 — 11.50 — Всесоюзный фестиваль самодельного искусства: концерт танцевальных коллективов г. Москвы. 16.25 — Программа передач.

**Ларисе БЕЛЯЕВОЙ и Владимиру ВИНОГРАДОВУ Коллектив цеха керогена сланцевперерабатывающего комбината поздравляет вас с вступлением в брак и желает счастья в совместной жизни.**

**КОМБИНАТУ «СТРОЙДЕТАЛЬ»** требуется на постоянную работу **ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР.**

16.30 — Для школьников: «Четыре старга». 17.30 — «Панорама обороны Севастополя». 18.00 — Теленовости. 18.20 — «Подвиг». Телеальманах. 19.00 — Театральный спектакль: М. Шолохов — «Полк идет». Спектакль Ташкентского русского драмтеатра им. Горького. В перерыве: «Голы, очки, секунды» (спорт за неделю) и теленовости. 22.25 — Концерт (из Симферополя).  
**ВТОРНИК, 2 АВГУСТА**  
16.40 — Программа передач. 16.45 — Для малышей: «За подарком мы идем». 17.25 — «А. Цюрупас». Телефильм. 18.00 — Теленовости. 18.20 — «Музыкальный маяк». 18.30 — «Мир сегодня». 19.00 — Д. Димов — «Привал в Арко Ирис». Премьера телеспектакля. 20.30 — Теленовости. 21.00 — «Сельская новь». 21.30 — Спортивная передача.

**ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН**  
**ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 АВГУСТА**  
17.30 — «Панорама обороны Севастополя» (из Севастополя). 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.40 — «Детский экран»: фильм «Кто в тереме живет?». 19.00 — «У нас в гостях Киргизское телевидение». 23.00 — «Актуальная камера». 23.10 — Программа передач на завтра.  
**ВТОРНИК, 2 АВГУСТА**  
18.00 — Программа передач. 18.05 — «Беседы врача»: гимнастика для детей. 18.20 — «Детский экран»: мультфильм «Дорогая копейка». 18.35 — «Веселые проволочки». Фильм-концерт Куйбышевской телестудии. 20.00 — Молдавский художественный фильм «Ждите нас на рассвете». 21.00 — «Актуальная камера». 21.25 — Программа передач на завтра.

**В клубах, кинотеатрах**  
**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.** 2 августа — художественный кинофильм «Девушка из джунглей», две серии в один сеанс. Начало в 18, 21 час.  
**КИНОТЕАТР «ТРУД».** 1 августа — новый широкоэкранный цветной художественный кинофильм «Снова живой», две серии в один сеанс. Начало в 10, 13, 16, 18.40, 21 час. 30 мин. 2 августа — новый широкоэкранный художественный фильм «Человек без паспорта». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.  
**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.** 2 августа — новый художественный кинофильм «Простите, вас ожидает смерть». Начало в 17, 19, 21 час.